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1. Εισαγωγικές πληροφορίες 

Το Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οθωμανική Ιστορία» οργανώνεται 

από το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης σε σύμπραξη με το 

Ινστιτούτο Μεσογειακών Σπουδών του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας. 

Το Πρόγραμμα ξεκίνησε το 1988 ως Πρόγραμμα Επιμόρφωσης και Εξειδίκευσης στην 

Τουρκολογία στο Ινστιτούτο Μεσογειακών Σπουδών με πρωτοβουλία των καθηγητών του 

Πανεπιστημίου Κρήτης Βασίλη Δημητριάδη και Ελισάβετ Α. Ζαχαριάδου. Το 1994 η λειτουργία 

του Προγράμματος επισημοποιήθηκε με την ίδρυση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών 

Σπουδών στην Τουρκολογία του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 

Κρήτης (Υπουργική Απόφαση: Β7/88/94 [ΦΕΚ 362/τ. Β΄/17.05.1994]). Από το 2005 ως το 2018 

το Πρόγραμμα λειτούργησε ως πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών του Τμήματος Ιστορίας 

και Αρχαιολογίας σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Μεσογειακών Σπουδών βάσει των υπ’ αριθ. 

44166/Β7 (ΦΕΚ 901/τ. Β΄/01.07.2005) και 79264/Β7 (ΦΕΚ 1400/τ. Β΄/02.06.2014) Υπουργικών 

Αποφάσεων έγκρισης λειτουργίας του. Από το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019 το Πρόγραμμα 

επανιδρύθηκε ως Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στην Οθωμανική 

Ιστορία του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας και του Ινστιτούτου Μεσογειακών Σπουδών 

(ΦΕΚ 1993/τ. Β΄/04.06.2018, ΦΕΚ 3438/τ. Β΄/17.08.2018, ΦΕΚ 328/τ. Β΄/01.02.2022). H 

λειτουργία του προγράμματος ως Διιδρυματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών με 

τίτλο «Οθωμανική Ιστορία» του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 

Κρήτης σε σύμπραξη με το Ινστιτούτο Μεσογειακών Σπουδών του Ιδρύματος Τεχνολογίας και 

Έρευνας ανανεώθηκε το 2024 (ΦΕΚ 1934/τ. Β΄/28.03.2024). 

2. Γνωστικό αντικείμενο 

Γνωστικό αντικείμενο του Διιδρυματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

«Οθωμανική Ιστορία» αποτελεί η ιστορία της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Το Πρόγραμμα 

επικεντρώνεται στη διδασκαλία και την έρευνα σχετικά με την ιστορία της Οθωμανικής 

Αυτοκρατορίας, αλλά μπορεί να καλύψει και την προοθωμανική περίοδο της τουρκικής 

ιστορίας καθώς και την ιστορία της Δημοκρατίας της Τουρκίας. 

3. Σκοπός 

Σκοπός του Διιδρυματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οθωμανική Ιστορία» 

είναι η προαγωγή της επιστημονικής γνώσης και η ανάπτυξη της έρευνας μέσω της 

διαμόρφωσης ερευνητών και ερευνητριών εξειδικευμένων στην οθωμανική ιστορία. 
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4. Μαθησιακά αποτελέσματα 

Το Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οθωμανική Ιστορία» διαμορφώνει 

ερευνητές και ερευνήτριες εξοικειωμένους/ες με τα προβλήματα και τις μεθόδους της 

ιστορικής έρευνας και τους/τις προετοιμάζει για την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής στο 

χώρο της ιστορίας, παρέχοντάς τους επίσης την απαραίτητη γνώση προκειμένου να είναι σε 

θέση να επιδοθούν στη μελέτη, κριτική αξιολόγηση και επιστημονική αξιοποίηση των 

οθωμανικών ιστορικών πηγών. Σε αυτό το πλαίσιο, το Πρόγραμμα προσφέρει, πέρα από 

σεμινάρια ιστορίας, μαθήματα οθωμανικής γλώσσας, διπλωματικής και παλαιογραφίας, 

καθώς και σύγχρονης τουρκικής γλώσσας. 

Τα μαθησιακά αποτελέσματα του Προγράμματος είναι τα εξής: 

 Αποδεδειγμένη εξειδικευμένη γνώση και κατανόηση που βασίζεται και ενισχύει τα 

μαθησιακά αποτελέσματα του πρώτου κύκλου σπουδών, και η οποία παρέχει στους 

φοιτητές και τις φοιτήτριες τη βάση για πρωτοτυπία στη σκέψη και στην ανάπτυξη και 

εφαρμογή ιδεών κυρίως στο πλαίσιο ερευνητικής δραστηριότητας. 

 Ικανότητα των αποφοίτων να αξιοποιούν την εξειδικευμένη γνώση και την κατανόησή 

τους για την επίλυση προβλημάτων ακόμα και σε νέο, άγνωστο ή απρόβλεπτο 

περιβάλλον, εντός ευρύτερου και διεπιστημονικού πλαισίου. 

 Ικανότητα των αποφοίτων να συνδυάζουν γνώσεις και να χειρίζονται πολύπλοκα 

θέματα, να διατυπώνουν κρίση με γλωσσική επάρκεια, έστω με ελλιπή ή περιορισμένη 

πληροφόρηση, και να έχουν κριτική επίγνωση των ζητημάτων γνώσης στο πεδίο της 

οθωμανικής ιστορίας. 

 Ικανότητα των αποφοίτων να διατυπώνουν και να κοινοποιούν με σαφήνεια και 

καθαρότητα τα συμπεράσματά τους, καθώς και τη γνώση, το σκεπτικό και τις λογικές 

παραδοχές στα οποία αυτά βασίζονται, τόσο σε εξειδικευμένο όσο και σε μη 

εξειδικευμένο κοινό. 

 Κατοχή απαραίτητων μαθησιακών δεξιοτήτων που επιτρέπουν στους αποφοίτους του 

Προγράμματος να συνεχίσουν τις σπουδές τους με τρόπο σε μεγάλο βαθμό 

αυτοδύναμο. 

5. Προσόντα αποφοίτων 

Οι απόφοιτοι και οι απόφοιτες του Διιδρυματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

«Οθωμανική Ιστορία» διαθέτουν τα προσόντα του Επιπέδου 7 του Εθνικού και Ευρωπαϊκού 

Πλαισίου Προσόντων Διά Βίου Μάθησης, τα οποία τους καθιστούν ικανούς να προχωρήσουν 

στην εκπόνηση διδακτορικής διατριβής, καθώς και να απασχοληθούν σε ερευνητικά 

προγράμματα, αρχεία, βιβλιοθήκες, μουσεία και άλλους θεσμούς προαγωγής και διάχυσης της 

επιστημονικής γνώσης και έρευνας. 
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6. Διάρκεια φοίτησης 

Η διάρκεια φοίτησης στο Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οθωμανική 

Ιστορία» είναι τέσσερα (4) ακαδημαϊκά εξάμηνα. Η μέγιστη επιτρεπόμενη διάρκεια σπουδών 

είναι οκτώ (8) ακαδημαϊκά εξάμηνα. 

Οποιαδήποτε παράταση του κανονικού χρόνου φοίτησης εγκρίνεται από την Επιτροπή 

Προγράμματος Σπουδών του Προγράμματος κατόπιν σχετικής αίτησης του ενδιαφερόμενου 

φοιτητή ή της ενδιαφερόμενης φοιτήτριας. 

7. Αναστολή σπουδών 

Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες του Διιδρυματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

«Οθωμανική Ιστορία» δικαιούνται, με αιτιολογημένη αίτησή τους, να ζητήσουν, για 

αποδεδειγμένα σοβαρούς λόγους, αναστολή των σπουδών τους από την Επιτροπή 

Προγράμματος Σπουδών του Προγράμματος. 

Η ανώτατη επιτρεπόμενη διάρκεια αναστολής σπουδών είναι δύο (2) ακαδημαϊκά εξάμηνα 

σπουδών, τα οποία μπορεί να είναι συνεχόμενα ή όχι. Η αναστολή μπορεί να διακοπεί ύστερα 

από σχετική αίτηση του φοιτητή ή της φοιτήτριας προς την Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών 

του Προγράμματος. Μετά το πέρας της εγκεκριμένης αναστολής σπουδών, ο φοιτητής ή η 

φοιτήτρια επανέρχεται αυτομάτως σε καθεστώς ενεργού φοιτητή ή φοιτήτριας του 

Προγράμματος. 

Η περίοδος αναστολής σπουδών δεν υπολογίζεται στη διάρκεια φοίτησης του φοιτητή ή της 

φοιτήτριας. 

8.  Μερική φοίτηση 

Το Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οθωμανική Ιστορία» δεν προσφέρει 

τη δυνατότητα σπουδών μερικής φοίτησης. 

9. Χορηγούμενος τίτλος σπουδών 

Το Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οθωμανική Ιστορία» απονέμει 

Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στην Οθωμανική Ιστορία. Το Δίπλωμα είναι επιπέδου επτά 

(7), σύμφωνα με το Εθνικό και Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων Διά Βίου Μάθησης. 

Για την εξαγωγή του βαθμού του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών υπολογίζεται κατά 

50% ο μέσος όρος των βαθμών των σεμιναρίων και των μαθημάτων που έχει παρακολουθήσει 

επιτυχώς ο φοιτητής ή η φοιτήτρια και κατά 50% ο βαθμός της μεταπτυχιακής διπλωματικής 

εργασίας, με απαραίτητη προϋπόθεση αυτή να έχει βαθμολογηθεί τουλάχιστον με πέντε (5). 
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Το Δίπλωμα αναφέρει τον τελικό βαθμό του φοιτητή ή της φοιτήτριας και έχει τρεις 

διαβαθμίσεις: καλώς (5-6,49), λίαν καλώς (6,50-8,49), άριστα (8,5-10). 

10.  Τρόπος οργάνωσης εκπαιδευτικής διαδικασίας 

Διιδρυματικού Προγράμματος Η διδασκαλία των σεμιναρίων και των μαθημάτων του 

Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οθωμανική Ιστορία» πραγματοποιείται διά ζώσης στο Ρέθυμνο. 

Τα σεμινάρια και τα μαθήματα είναι οργανωμένα σε δύο εξάμηνα σπουδών, χειμερινό και 

εαρινό, κατ’ ακαδημαϊκό έτος. Κάθε σεμινάριο και μάθημα διαρκεί τουλάχιστον τρεις ώρες 

εβδομαδιαίως επί 13 εβδομάδες, εκτός από τα μαθήματα ελληνικής ως ξένης γλώσσας που 

διαρκούν τουλάχιστον έξι ώρες εβδομαδιαίως. Τα σεμινάρια και τα μαθήματα του 

Προγράμματος ακολουθούν το ακαδημαϊκό ημερολόγιο που ανακοινώνει η Φιλοσοφική Σχολή 

του Πανεπιστημίου Κρήτης. Το ωρολόγιο πρόγραμμα σεμιναρίων και μαθημάτων και το 

πρόγραμμα εξετάσεων των μαθημάτων του Προγράμματος ανακοινώνονται από τη 

γραμματεία του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας. 

Η αξιολόγηση και η βαθμολόγηση των φοιτητών και των φοιτητριών γίνονται κατά την κρίση 

κάθε διδάσκοντα ή διδάσκουσας με γραπτή ή προφορική εξέταση ή γραπτή εργασία ή 

εργασίες ή συνδυασμό των παραπάνω ή όπως αλλιώς κρίνει πρόσφορο. Ο τρόπος 

αξιολόγησης και βαθμολόγησης ανακοινώνεται εγκαίρως από τον διδάσκοντα ή τη 

διδάσκουσα στους φοιτητές και τις φοιτήτριες κάθε σεμιναρίου και μαθήματος. 

11.  Πρόγραμμα σπουδών – απονεμόμενες πιστωτικές μονάδες ECTS 

Για να ολοκληρώσουν επιτυχώς τις σπουδές τους στο Διιδρυματικό Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οθωμανική Ιστορία», οι φοιτητές και οι φοιτήτριες υποχρεούνται 

να συγκεντρώσουν κατά τον διετή κύκλο σπουδών συνολικό αριθμό εκατόν είκοσι (120) 

πιστωτικών μονάδων ECTS ως εξής: 

α) Εξήντα (60) πιστωτικές μονάδες ECTS από την επιτυχή παρακολούθηση και εξέταση σε 

πέντε (5) μεταπτυχιακά σεμινάρια ιστορίας. Τα τέσσερα (4) από αυτά είναι υποχρεωτικά στο 

γνωστικό αντικείμενο της Οθωμανικής ή της Τουρκικής Ιστορίας και το ένα (1) υποχρεωτικά 

κατ’ επιλογήν στα γνωστικά αντικείμενα της Βυζαντινής Ιστορίας ή της Νεότερης και Σύγχρονης 

Ελληνικής και Ευρωπαϊκής Ιστορίας. Κάθε σεμινάριο διαρκεί τρεις ώρες εβδομαδιαίως επί 

δεκατρείς εβδομάδες και αντιστοιχεί σε δώδεκα (12) πιστωτικές μονάδες ECTS. 

Εφόσον δεν προσφέρεται σεμινάριο Βυζαντινής Ιστορίας ή Νεότερης και Σύγχρονης Ελληνικής 

και Ευρωπαϊκής Ιστορίας στην αγγλική γλώσσα, επιτρέπεται και τα πέντε (5) σεμινάρια 

φοιτητών και φοιτητριών που δεν γνωρίζουν την ελληνική γλώσσα να είναι στο γνωστικό 

αντικείμενο της Οθωμανικής ή της Τουρκικής Ιστορίας. 
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β) Δώδεκα (12) πιστωτικές μονάδες ECTS από την επιτυχή παρακολούθηση και εξέταση σε 

τέσσερα (4) μαθήματα οθωμανικής γλώσσας, διπλωματικής και παλαιογραφίας, ένα ανά 

εξάμηνο σπουδών. Κάθε μάθημα διδάσκεται τρεις τουλάχιστον ώρες εβδομαδιαίως επί 

δεκατρείς εβδομάδες και αντιστοιχεί σε τρεις (3) πιστωτικές μονάδες ECTS. 

γ) Δώδεκα (12) πιστωτικές μονάδες ECTS από την επιτυχή παρακολούθηση και εξέταση σε 

τέσσερα (4) μαθήματα σύγχρονης τουρκικής γλώσσας, ένα ανά εξάμηνο σπουδών. Κάθε 

μάθημα διδάσκεται τρεις τουλάχιστον ώρες εβδομαδιαίως επί δεκατρείς εβδομάδες και 

αντιστοιχεί σε τρεις (3) πιστωτικές μονάδες ECTS. 

Φοιτητές και φοιτήτριες των οποίων μητρική γλώσσα είναι η τουρκική απαλλάσσονται από την 

υποχρέωση να παρακολουθήσουν μαθήματα σύγχρονης τουρκικής γλώσσας. Αντ’ αυτών 

υποχρεούνται να παρακολουθήσουν δύο (2) μαθήματα νέας ελληνικής ως ξένης γλώσσας. 

Κάθε μάθημα νέας ελληνικής διδάσκεται έξι τουλάχιστον ώρες εβδομαδιαίως επί δεκατρείς 

εβδομάδες και αντιστοιχεί σε έξι (6) πιστωτικές μονάδες ECTS. Η ίδια υποχρέωση υφίσταται 

για όποιους άλλους μη ελληνόφωνους φοιτητές ή φοιτήτριες απαλλάσσονται από την 

υποχρέωσης παρακολούθησης μαθημάτων τουρκικής γλώσσας μετά από απόφαση της 

Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών του Προγράμματος κατόπιν σχετικής εισήγησης του 

διδάσκοντος ή της διδάσκουσας την τουρκική γλώσσα. 

δ) Τριάντα έξι (36) πιστωτικές μονάδες ECTS από την προετοιμασία, έρευνα, συγγραφή και 

επιτυχή δημόσια υποστήριξη μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας. Οι 36 πιστωτικές 

μονάδες ECTS κατανέμονται ως εξής σε τρία (3) εξάμηνα σπουδών: α) βιβλιογραφική 

αναζήτηση θέματος μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας και σύνταξη σχετικής ερευνητικής 

πρότασης, β΄ εξάμηνο σπουδών, δώδεκα (12) πιστωτικές μονάδες ECTS, β) έρευνα σε 

πρωτογενείς και δευτερογενείς πηγές για τη σύνταξη της μεταπτυχιακής διπλωματικής 

εργασίας, γ΄ εξάμηνο σπουδών, δώδεκα (12) πιστωτικές μονάδες ECTS, και γ) σύνταξη και 

δημόσια υποστήριξη της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας, δ΄ εξάμηνο σπουδών, 

δώδεκα (12) πιστωτικές μονάδες ECTS. Κατ’ εξαίρεση, οι 36 πιστωτικές μονάδες ECTS της 

μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας κατανέμονται ως εξής σε τέσσερα (4) εξάμηνα 

σπουδών για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες που απαλλάσσονται από την υποχρέωση 

παρακολούθησης μαθημάτων τουρκικής γλώσσας: α) προετοιμασία για τη μεταπτυχιακή 

διπλωματική εργασία Α΄ (βιβλιογραφική αναζήτηση θέματος), α΄ εξάμηνο σπουδών, εννέα (9) 

πιστωτικές μονάδες ECTS, β) προετοιμασία για τη μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία Β΄ 

(σύνταξη ερευνητικής πρότασης), β΄ εξάμηνο σπουδών, τρεις (3) πιστωτικές μονάδες ECTS, γ) 

έρευνα σε πρωτογενείς και δευτερογενείς πηγές για τη σύνταξη της μεταπτυχιακής 

διπλωματικής εργασίας Α΄, β΄ εξάμηνο σπουδών, έξι (6) πιστωτικές μονάδες ECTS, δ) έρευνα 

σε πρωτογενείς και δευτερογενείς πηγές για τη σύνταξη της μεταπτυχιακής διπλωματικής 

εργασίας Β΄, γ΄ εξάμηνο σπουδών, τρεις (3) πιστωτικές μονάδες ECTS, ε) έρευνα σε 

πρωτογενείς και δευτερογενείς πηγές για τη σύνταξη της μεταπτυχιακής διπλωματικής 
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εργασίας Γ΄, δ΄ εξάμηνο σπουδών, τρεις (3) πιστωτικές μονάδες ECTS, και στ) σύνταξη και 

δημόσια υποστήριξη της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας, δ΄ εξάμηνο σπουδών, 

δώδεκα (12) πιστωτικές μονάδες ECTS. 

Το ενδεικτικό πρόγραμμα των μεταπτυχιακών σεμιναρίων και μαθημάτων, καθώς και της 

προετοιμασίας, έρευνας, σύνταξης και δημόσιας υποστήριξης της μεταπτυχιακής 

διπλωματικής εργασίας προκειμένου οι φοιτητές και οι φοιτήτριες να αποφοιτήσουν από το 

Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οθωμανική Ιστορία» ορίζεται ως εξής: 

Α΄ εξάμηνο σπουδών 

Β΄ εξάμηνο σπουδών 

Μάθημα/δραστηριότητα Τύπος Πιστωτικές 

μονάδες ECTS  

Σεμινάριο Οθωμανικής Ιστορίας Υποχρεωτικό 12 

Βιβλιογραφική αναζήτηση θέματος 

μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας και 

σύνταξη σχετικής ερευνητικής πρότασης (ΟΤΤ 

401) 

Υποχρεωτική 12 

Οθωμανική γλώσσα, διπλωματική και 

παλαιογραφία Β΄ (ΟΤΤ 202) 

Υποχρεωτικό 3 

Μάθημα/δραστηριότητα Τύπος Πιστωτικές 

μονάδες ECTS  

Σεμινάριο Οθωμανικής Ιστορίας: «Εισαγωγή και 

ιστοριογραφική επικαιρότητα στις οθωμανικές 

σπουδές» (ΟΤΤ 101) 

Υποχρεωτικό 12 

Σεμινάριο Βυζαντινής Ιστορίας ή Νεότερης και 

Σύγχρονης Ελληνικής και Ευρωπαϊκής Ιστορίας 

Υποχρεωτικό κατ’ 

επιλογήν 

12 

Οθωμανική γλώσσα, διπλωματική και 

παλαιογραφία Α΄ (ΟΤΤ 201) 

Υποχρεωτικό 3 

Τουρκική γλώσσα Α΄ (ΤΟΥ 003) Υποχρεωτικό 3 

Σύνολο πιστωτικών μονάδων ECTS  30 
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Τουρκική γλώσσα Β΄ (ΤΟΥ 004) Υποχρεωτικό 3 

Σύνολο πιστωτικών μονάδων ECTS  30 

Γ΄ εξάμηνο σπουδών 

Μάθημα/δραστηριότητα Τύπος Πιστωτικές 

μονάδες ECTS  

Σεμινάριο Οθωμανικής Ιστορίας Υποχρεωτικό 12 

Έρευνα σε πρωτογενείς και δευτερογενείς πηγές 

για τη σύνταξη της μεταπτυχιακής διπλωματικής 

εργασίας (ΟΤΤ 402) 

Υποχρεωτική 12 

Οθωμανική γλώσσα, διπλωματική και 

παλαιογραφία Γ΄ (ΟΤΤ 203) 

Υποχρεωτικό 3 

Τουρκική γλώσσα Γ΄ (ΤΟΥ 013) Υποχρεωτικό 3 

Σύνολο πιστωτικών μονάδων ECTS  30 

Δ΄ εξάμηνο σπουδών 

Μάθημα/δραστηριότητα Τύπος Πιστωτικές 

μονάδες ECTS  

Σεμινάριο Οθωμανικής Ιστορίας Υποχρεωτικό 12 

Οθωμανική γλώσσα, διπλωματική και 

παλαιογραφία Δ΄ (ΟΤΤ 204) 

Υποχρεωτικό 3 

Τουρκική γλώσσα Δ΄ (ΤΟΥ 014) Υποχρεωτικό 3 

Σύνταξη και δημόσια υποστήριξη μεταπτυχιακής 

διπλωματικής εργασίας (ΟΤΤ 403) 

Υποχρεωτική 12 

Σύνολο πιστωτικών μονάδων ECTS  30 

 

Για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες που απαλλάσσονται από την υποχρέωση 

παρακολούθησης μαθημάτων τουρκικής γλώσσας, το ενδεικτικό πρόγραμμα μεταπτυχιακών 

σεμιναρίων και μαθημάτων, καθώς και προετοιμασίας, έρευνας, σύνταξης και δημόσιας 
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υποστήριξης της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας προκειμένου να αποφοιτήσουν από 

το Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οθωμανική Ιστορία» ορίζεται ως εξής: 

Α΄ εξάμηνο σπουδών 

Μάθημα/δραστηριότητα Τύπος Πιστωτικές 

μονάδες ECTS  

Σεμινάριο Οθωμανικής Ιστορίας: «Εισαγωγή και 

ιστοριογραφική επικαιρότητα στις οθωμανικές 

σπουδές» (ΟΤΤ 101) 

Υποχρεωτικό 12 

Οθωμανική γλώσσα, διπλωματική και 

παλαιογραφία Α΄ (OTT 201) 

Υποχρεωτικό 3 

Νέα ελληνική ως ξένη γλώσσα Α΄ (MGRL A) Υποχρεωτικό 6 

Προετοιμασία για τη μεταπτυχιακή διπλωματική 

εργασία Α΄ (βιβλιογραφική αναζήτηση θέματος) 

(ΟΤΤ 404) 

Υποχρεωτική 9 

Σύνολο πιστωτικών μονάδων ECTS  30 

Β΄ εξάμηνο σπουδών 

Μάθημα/δραστηριότητα Τύπος Πιστωτικές 

μονάδες ECTS  

Σεμινάριο Οθωμανικής Ιστορίας Υποχρεωτικό 12 

Οθωμανική γλώσσα, διπλωματική και 

παλαιογραφία Β΄ (OTT 202) 

Υποχρεωτικό 3 

Νέα ελληνική ως ξένη γλώσσα Β΄ (MGRL B) Υποχρεωτικό 6 

Προετοιμασία για τη μεταπτυχιακή διπλωματική 

εργασία Β΄ (σύνταξη ερευνητικής πρότασης) 

(ΟΤΤ 405) 

Υποχρεωτική 3 

Έρευνα σε πρωτογενείς και δευτερογενείς πηγές 

για τη σύνταξη της μεταπτυχιακής διπλωματικής 

εργασίας Α΄ (ΟΤΤ 406) 

Υποχρεωτική 6 
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Γ΄ εξάμηνο σπουδών 

Μάθημα/δραστηριότητα Τύπος Πιστωτικές 

μονάδες ECTS  

Σεμινάριο Οθωμανικής Ιστορίας Υποχρεωτικό 12 

Σεμινάριο Βυζαντινής Ιστορίας ή Νεότερης και 

Σύγχρονης Ελληνικής και Ευρωπαϊκής Ιστορίας ή 

Οθωμανικής Ιστορίας 

Υποχρεωτικό κατ’ 

επιλογήν 

12 

Οθωμανική γλώσσα, διπλωματική και 

παλαιογραφία Γ΄ (OTT 203) 

Υποχρεωτικό 3 

Έρευνα σε πρωτογενείς και δευτερογενείς πηγές 

για τη σύνταξη της μεταπτυχιακής διπλωματικής 

εργασίας Β΄ (ΟΤΤ 407) 

Υποχρεωτική 3 

Σύνολο πιστωτικών μονάδων ECTS  30 

Δ΄ εξάμηνο σπουδών 

Μάθημα/δραστηριότητα Τύπος Πιστωτικές 

μονάδες ECTS  

Σεμινάριο Οθωμανικής Ιστορίας Υποχρεωτικό 12 

Οθωμανική γλώσσα, διπλωματική και 

παλαιογραφία Δ΄ (OTT 204) 

Υποχρεωτικό 3 

Έρευνα σε πρωτογενείς και δευτερογενείς πηγές 

για τη σύνταξη της μεταπτυχιακής διπλωματικής 

εργασίας Γ΄ (ΟΤΤ 408) 

Υποχρεωτική 3 

Σύνταξη και δημόσια υποστήριξη μεταπτυχιακής 

διπλωματικής εργασίας (ΟΤΤ 403) 

Υποχρεωτική 12 

Σύνολο πιστωτικών μονάδων ECTS  30 

Σύνολο πιστωτικών μονάδων ECTS  30 
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12.  Γλώσσες διδασκαλίας, συγγραφής εργασιών και εξέτασης 

Γλώσσες διδασκαλίας και εξέτασης των σεμιναρίων και των μαθημάτων, καθώς και συγγραφής 

των γραπτών εργασιών περιλαμβανομένης της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας, 

ορίζονται η αγγλική και η ελληνική. Το ελάχιστο επίπεδο γλωσσομάθειας που απαιτείται να 

διαθέτουν οι φοιτητές και οι φοιτήτριες στην αγγλική και την ελληνική είναι Β2 σύμφωνα με το 

Κοινό Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς για τις Γλώσσες. 

Εφόσον σε ένα σεμινάριο ή μάθημα είναι εγγεγραμμένοι φοιτητές και/ή φοιτήτριες που δεν 

γνωρίζουν την ελληνική σε επίπεδο τουλάχιστον Β2 σύμφωνα με το Κοινό Ευρωπαϊκό Πλαίσιο 

Αναφοράς για τις Γλώσσες, γλώσσα διδασκαλίας είναι υποχρεωτικά η αγγλική· το αυτό ισχύει 

για την εξέταση των γλωσσικών μαθημάτων. Οι γραπτές εργασίες επιτρέπεται να 

συγγράφονται είτε στην ελληνική είτε στην αγγλική, κατόπιν συνεννόησης του φοιτητή ή της 

φοιτήτριας με τον διδάσκοντα ή επιβλέποντα καθηγητή ή καθηγήτρια. 

13.  Προσφερόμενα μαθήματα 

Χειμερινό εξάμηνο ακαδημαϊκού έτους 2024-2025 

Σεμινάρια ιστορίας 

Οθωμανική ιστορία / Ottoman History 

OTT 101: Νίκος Σιγάλας, Εισαγωγή και ιστοριογραφική επικαιρότητα στις οθωμανικές σπουδές 

/ Nikos Sigalas, Ottoman studies: introduction and state-of-the-art (12 ECTS) 

Βυζαντινή ιστορία / Byzantine History 

ΒΣ-ΒΙΣ 138: Κώστας Μουστάκας, Η Μικρά Ασία μεταξύ Βυζαντίου, Σελτζούκων και Εμιράτων / 

Kostas Moustakas, Asia Minor between Byzantium, the Seljuks and the Emirates (12 ECTS) 

 

Μάθημα οθωμανικής γλώσσας, διπλωματικής και παλαιογραφίας 

ΟΤΤ 201: Γιάννης Σπυρόπουλος, Οθωμανική γλώσσα, διπλωματική και παλαιογραφία Α΄ / 

Yannis Spyropoulos, Ottoman Turkish language, diplomatics and palaeography I (3 ECTS) 

 

Μάθημα τουρκικής γλώσσας 

ΤΟΥ 003: Γκιουλσούν Ακσόι-Αϊβαλή, Τουρκική γλώσσα Α΄ / Gülsün Aksoy-Aivali, Modern Turkish 

Ι (3 ECTS) 
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Μάθημα ελληνικής γλώσσας 

MGRL A: Μαρία Πουλοπούλου, Νέα ελληνική ως ξένη γλώσσα Α΄ / Maria Poulopoulou, Modern 

Greek as a foreign language I (6 ECTS) 

 

Εαρινό εξάμηνο ακαδημαϊκού έτους 2024-2025 

Σεμινάρια ιστορίας 

Οθωμανική ιστορία / Ottoman History 

OTT 110: Αντώνης Αναστασόπουλος, Η αρχή και το τέλος της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας / 

Antonis Anastasopoulos, The beginning and the end of the Ottoman Empire (12 ECTS) 

Βυζαντινή ιστορία / Byzantine History 

ΒΣ-ΒΙΣ 145: Δημήτρης Κυρίτσης, Πώς αποφασίζει ο αυτοκράτορας; Σύμβουλοι, συμβούλια και 

συνελεύσεις στο Βυζάντιο / Demetrios Kyritses, Counsellors, councils and assemblies: imperial 

decision-making in Byzantium (12 ECTS) 

 

Μάθημα οθωμανικής γλώσσας, διπλωματικής και παλαιογραφίας 

ΟΤΤ 202, Μαρίνος Σαρηγιάννης, Οθωμανική γλώσσα, διπλωματική και παλαιογραφία Β΄ / 

Marinos Sariyannis, Ottoman Turkish language, diplomatics and palaeography II (3 ECTS) 

 

Μάθημα τουρκικής γλώσσας 

ΤΟΥ 004: Γκιουλσούν Ακσόι-Αϊβαλή, Τουρκική γλώσσα Β΄ / Gülsün Aksoy-Aivali, Modern Turkish 

ΙI (3 ECTS) 

 

Μάθημα ελληνικής γλώσσας 

MGRL B: Μαρία Πουλοπούλου, Νέα ελληνική ως ξένη γλώσσα Β΄ / Maria Poulopoulou, Modern 

Greek as a foreign language IΙ (6 ECTS) 
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14.  Σύντομες περιγραφές προσφερόμενων μαθημάτων 

Χειμερινό εξάμηνο ακαδημαϊκού έτους 2024-2025 

Τίτλος Εισαγωγή και ιστοριογραφική επικαιρότητα στις 

οθωμανικές σπουδές 

Κωδικός ΟΤΤ 101 

Διδάσκων Νίκος Σιγάλας 

Τύπος Υποχρεωτικό 

Πιστωτικές 
μονάδες ECTS 

12 

Τρόπος 

διδασκαλίας 

Διά ζώσης 

Περίληψη Σκοπός του μαθήματος είναι η εισαγωγή στο πεδίο των 

οθωμανικών σπουδών και η εξοικείωση των φοιτητών και 

των φοιτητριών με τις βασικές ιστοριογραφικές ερμηνείες, 

τις διαμάχες και τα διακυβεύματα που διέπουν το πεδίο 

αυτό. Στη διάρκεια των εβδομαδιαίων συναντήσεων 

παρουσιάζονται και θα συζητούνται με τους φοιτητές και 

τις φοιτήτριες τα βασικά σχήματα και προβλήματα που 

απασχόλησαν και απασχολούν τις οθωμανικές σπουδές. 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στον τρόπο με τον οποίον τα 

θέματα αλλάζουν και ανανοηματοδοτούνται στο χρόνο, σε 

σχέση με τις γενικότερες τάσεις της παγκόσμιας 

ιστοριογραφίας. 

Τρόπος 

αξιολόγησης 

Γραπτή εργασία ή εργασίες 

 

Τίτλος Η Μικρά Ασία μεταξύ Βυζαντίου, Σελτζούκων και Εμιράτων 

Κωδικός ΒΣ-ΒΙΣ 138 

Διδάσκων Κώστας Μουστάκας 
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Τύπος Υποχρεωτικό κατ’ επιλογήν 

Πιστωτικές 
μονάδες ECTS 

12 

Τρόπος 

διδασκαλίας 

Διά ζώσης 

Περίληψη Στο σεμινάριο επισκοπείται συνολικά η περίοδος της 

τουρκικής κατάκτησης της Μικράς Ασίας και του σταδιακού 

μετασχηματισμού της σε «Τουρκία», με χρονικό εύρος από 

τον 11ο μέχρι και τον 14ο αιώνα. Οι φοιτητικές εργασίες 

αναφέρονται σε ειδικότερα θέματα αυτής της μετάβασης 

και του μετασχηματισμού, με έμφαση στην κριτική 

θεώρηση πηγών και βιβλιογραφίας. Ειδικότερα, ιδιαίτερη 

έμφαση δίδεται σε επιμέρους όψεις του όλου θέματος, που 

αφορούν στην σχέση του παλαιότερου πληθυσμού της 

χώρας με τους νέους κυρίαρχους, στο επίπεδο των 

κοινωνικών σχέσεων, των πολιτιστικών αλληλεπιδράσεων, 

και γενικά της ενσωμάτωσής τους στις νέες κρατικές και 

κοινωνικές δομές. 

Τρόπος 

αξιολόγησης 

Γραπτή εργασία ή εργασίες 

 

 

Τίτλος Οθωμανική γλώσσα, διπλωματική και παλαιογραφία Α΄ 

Κωδικός OTT 201 

Διδάσκων Γιάννης Σπυρόπουλος 

Τύπος Υποχρεωτικό 

Πιστωτικές 
μονάδες ECTS 

3 

Τρόπος 

διδασκαλίας 

Διά ζώσης 
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Περίληψη Σκοπός του μαθήματος είναι η εξοικείωση των φοιτητών 

και των φοιτητριών με το αραβικό αλφάβητο και η 

εκμάθηση βασικών στοιχείων της οθωμανικής γραμματικής 

και σύνταξης, καθώς και η πρώτη επαφή τους με το 

οθωμανικό έντυπο κείμενο. Στο πλαίσιο αυτό, οι φοιτητές 

και οι φοιτήτριες διδάσκονται τις διάφορες μορφές των 

γραμμάτων και αριθμών, καθώς και τα συστήματα 

μεταγραφής τους στο λατινικό αλφάβητο. Τέλος, ασκούνται 

σε μια σειρά από γραμματικά και συντακτικά φαινόμενα 

της τουρκικής, αραβικής και περσικής γλώσσας και 

κατανοούν τη σωστή χρήση τους εντός του οθωμανικού 

ιστορικού πλαισίου. 

Τρόπος 

αξιολόγησης 

Γραπτή εργασία ή εργασίες, προφορικές παρουσιάσεις, 

γραπτή εξέταση 

 

Τίτλος Τουρκική γλώσσα Α΄ 

Κωδικός TΟΥ 003 

Διδάσκουσα Γκιουλσούν Ακσόι-Αϊβαλή 

Τύπος Υποχρεωτικό για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες που δεν 

έχουν μητρική γλώσσα την τουρκική 

Πιστωτικές 
μονάδες ECTS 

3 

Τρόπος 

διδασκαλίας 

Διά ζώσης 

Περίληψη Στόχος του μαθήματος είναι η εξοικείωση των φοιτητών και 

των φοιτητριών με τις βασικές δομές της τουρκικής 

γλώσσας: πτώσεις (δοτική, αιτιατική, αφαιρετική, γενική), 

οριστικός και αόριστος προσδιορισμός των ονομάτων, 

ενεστώτας και μέλλοντας, επιθέματα, ουσιαστικά, επίθετα, 

αντωνυμίες, προτάσεις (καταφατικές, ερωτηματικές, 

αρνητικές), υπερθετικός βαθμός επιθέτων, προθέσεις, 

χρονικά επιρρήματα, αόριστος και χρόνος διαρκείας, 
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επιρρηματικοί τύποι. 

Τρόπος 

αξιολόγησης 

Προφορικές και γραπτές ασκήσεις, παρουσιάσεις 

εργασιών, γραπτές και προφορικές εξετάσεις 

 

Τίτλος Νέα ελληνική ως ξένη γλώσσα Α΄ 

Κωδικός MGRL A 

Διδάσκουσα Μαρία Πουλοπούλου 

Τύπος Υποχρεωτικό για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες με 

μητρική γλώσσα την τουρκική 

Πιστωτικές 
μονάδες ECTS 

6 

Τρόπος 

διδασκαλίας 

Διά ζώσης 

Περίληψη To μάθημα της νέας ελληνικής για το επίπεδο των 

αρχαρίων (Α1-Α2 σύμφωνα με το Κοινό Ευρωπαϊκό Πλαίσιο 

Αναφοράς για τις Γλώσσες) απευθύνεται σε φοιτητές και 

φοιτήτριες με μηδενική ή ελάχιστη γνώση της νέας 

ελληνικής και αποσκοπεί στο να τους/τις εισαγάγει στη 

γλώσσα μέσα στα πολιτισμικά της συμφραζόμενα. Η 

διδασκαλία στοχεύει στην ανάπτυξη της επικοινωνιακής 

ικανότητας των φοιτητών και των φοιτητριών σε 

καθημερινές/μη τυπικές περιστάσεις επικοινωνίας. Η κατά 

βάση επικοινωνιακή προσέγγιση ενισχύεται με τη 

συστηματική διδασκαλία της γραμματικής της νέας 

ελληνικής. 

Τρόπος 

αξιολόγησης 

Γραπτές ή/και προφορικές εργασίες, γραπτές εξετάσεις 
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Εαρινό εξάμηνο ακαδημαϊκού έτους 2024-2025 

Τίτλος Η αρχή και το τέλος της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας 

Κωδικός ΟΤΤ 110 

Διδάσκων Αντώνης Αναστασόπουλος 

Τύπος Υποχρεωτικό 

Πιστωτικές 
μονάδες ECTS 

12 

Τρόπος 

διδασκαλίας 

Διά ζώσης 

Περίληψη Αντικείμενο του μαθήματος αποτελούν οι πρώτες και οι 

τελευταίες δεκαετίες της ιστορίας της Οθωμανικής 

Αυτοκρατορίας. Προτείνοντας σχετική βιβλιογραφία στους 

φοιτητές και τις φοιτήτριες, το μάθημα αποσκοπεί 

καταρχάς στο να τους εξοικειώσει με τις δύο περιόδους 

που το απασχολούν, καθώς και με το πώς η πρώιμη 

οθωμανική ιστορία χρησιμοποιήθηκε ιδεολογικά και 

πολιτικά στα ύστερα οθωμανικά χρόνια. Κατά δεύτερον, το 

μάθημα αποσκοπεί στο να ασκήσει τους φοιτητές και τις 

φοιτήτριες στην κριτική προσέγγιση της βιβλιογραφίας και 

στον εντοπισμό ιστοριογραφικών παραδόσεων και 

γενεαλογιών. Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες καλούνται να 

μελετήσουν ιστοριογραφία της οθωμανικής περιόδου και 

βιβλιογραφία, να πραγματοποιήσουν προφορικές 

παρουσιάσεις και να συντάξουν γραπτές εργασίες. 

Τρόπος 

αξιολόγησης 

Γραπτή εργασία ή εργασίες 
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Τίτλος Πώς αποφασίζει ο αυτοκράτορας; Σύμβουλοι, συμβούλια 

και συνελεύσεις στο Βυζάντιο 

Κωδικός ΒΣ-ΒΙΣ 145 

Διδάσκων Δημήτρης Κυρίτσης 

Τύπος Υποχρεωτικό κατ’ επιλογήν 

Πιστωτικές 
μονάδες ECTS 

12 

Τρόπος 

διδασκαλίας 

Διά ζώσης 

Περίληψη Το μάθημα διερευνά τις διαδικασίες συλλογικής 
διαβούλευσης και λήψης αποφάσεων στο Βυζάντιο, στο 
ανώτατο πολιτικά επίπεδο, αυτό του αυτοκράτορα και των 
συμβούλων του. Μέσα από πηγές, εξετάζονται οι 
διαφορετικοί τρόποι συλλογικής διαβούλευσης και η 
εξέλιξή τους μέσα στο χρόνο. Τελικός σκοπός είναι ο 
προβληματισμός γύρω από την έννοια της απολυταρχικής 
διακυβέρνησης και τον ίδιο τον χαρακτήρα του 
μεσαιωνικού ρωμαϊκού κράτους. 

Τρόπος 

αξιολόγησης 

Γραπτή εργασία ή εργασίες 

 

Τίτλος Οθωμανική γλώσσα, διπλωματική και παλαιογραφία Β΄ 

Κωδικός OTT 202 

Διδάσκων Μαρίνος Σαρηγιάννης 

Τύπος Υποχρεωτικό 

Πιστωτικές 
μονάδες ECTS 

3 

Τρόπος 

διδασκαλίας 

Διά ζώσης 
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Περίληψη Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες διδάσκονται την ανάγνωση 
έντυπων οθωμανικών κειμένων και έρχονται σε επαφή με 
απλές μορφές χειρογράφων στην οθωμανική γλώσσα. Στη 
διάρκεια των μαθημάτων, καλούνται να διαβάσουν και να 
μεταφράσουν απλά κείμενα, εφαρμόζοντας στην πράξη 
όσα έχουν διδαχθεί στο πρώτο εξάμηνο σπουδών τους. 
Παράλληλα, οι φοιτητές και οι φοιτήτριες έχουν μια πρώτη 
επαφή με οθωμανικό αρχειακό υλικό. 

Τρόπος 

αξιολόγησης 

Γραπτή εργασία ή εργασίες, προφορικές παρουσιάσεις, 

γραπτή εξέταση 

 

Τίτλος Τουρκική γλώσσα Β΄ 

Κωδικός TΟΥ 004 

Διδάσκουσα Γκιουλσούν Ακσόι-Αϊβαλή 

Τύπος Υποχρεωτικό για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες που δεν 

έχουν μητρική γλώσσα την τουρκική 

Πιστωτικές 
μονάδες ECTS 

3 

Τρόπος 

διδασκαλίας 

Διά ζώσης 

Περίληψη Το μάθημα αποσκοπεί στην εξοικείωση των φοιτητών και 

των φοιτητριών με πιο σύνθετα γραμματικά και συντακτικά 

φαινόμενα: χρόνος διαρκείας (ΙΙ), αναφορική μετοχή (Ι), 

επιρρηματικοί τύποι, σύνθετες προτάσεις, σύνδεσμοι, 

μεταβατικά, αμετάβατα και παθητικά ρήματα, πλάγιος 

λόγος (Ι), ειδικές προτάσεις (Ι), αόριστος αβεβαιότητας, 

σύνθετοι χρόνοι. Παράλληλα, οι φοιτητές και οι φοιτήτριες 

ασκούνται στον προφορικό λόγο. 

Τρόπος 

αξιολόγησης 

Προφορικές και γραπτές ασκήσεις, παρουσιάσεις 

εργασιών, γραπτές και προφορικές εξετάσεις 
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Τίτλος Νέα ελληνική ως ξένη γλώσσα Β΄ 

Κωδικός MGRL Β 

Τύπος Υποχρεωτικό για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες με 

μητρική γλώσσα την τουρκική 

Πιστωτικές 
μονάδες ECTS 

6 

Τρόπος 

διδασκαλίας 

Διά ζώσης 

Περίληψη To μάθημα της νέας ελληνικής για το μεσαίο επίπεδο 

γνώσης της (Β1-Β2 σύμφωνα με το Κοινό Ευρωπαϊκό 

Πλαίσιο Αναφοράς για τις Γλώσσες) απευθύνεται σε 

φοιτητές και φοιτήτριες με βασική γνώση της νέας 

ελληνικής και αποσκοπεί στο να αναπτύξει περαιτέρω τις 

δεξιότητές τους στην παραγωγή και κατανόηση 

προφορικού και γραπτού λόγου. Στο επίπεδο αυτό 

ολοκληρώνεται η βασική γραμματική της νέας ελληνικής, 

ενώ διευρύνεται το φάσμα των επικοινωνιακών 

περιστάσεων και των κειμενικών ειδών στα οποία 

εισάγονται οι φοιτητές και οι φοιτήτριες. 

Τρόπος 

αξιολόγησης 

Γραπτές ή/και προφορικές εργασίες, γραπτές εξετάσεις 

 

15.  Συνεργαζόμενα ιδρύματα μέσω του Προγράμματος Erasmus+ 

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας έχει ενεργές συμφωνίες στο πλαίσιο του προγράμματος 

Erasmus+ με τα παρακάτω πανεπιστημιακά τμήματα που προσφέρουν μαθήματα και 

επίβλεψη φοιτητών και φοιτητριών στο πεδίο της οθωμανικής ιστορίας: 

1. Άγκυρα: Middle East Technical University, Department of History, hist.metu.edu.tr 

2. Κωνσταντινούπολη: Boğaziçi University, Department of History, hist.bogazici.edu.tr 

3. Κωνσταντινούπολη: Boğaziçi University, The Atatürk Institute for Modern Turkish 

History, ata.bogazici.edu.tr 
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16.  Διδακτικό προσωπικό 

Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα Στοιχεία επικοινωνίας 

Γκιουλσούν Ακσόι-Αϊβαλή Ε.Ε.Π., Τουρκική Γλώσσα και 
Ορολογία, Φιλοσοφική Σχολή, 
Πανεπιστήμιο Κρήτης 

aivalig@uoc.gr 

Τηλ. 2831077347 

Αντώνης Αναστασόπουλος Αναπληρωτής Καθηγητής, 
Οθωμανική Ιστορία, Τμήμα 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας, 
Πανεπιστήμιο Κρήτης 

anastasopoulos@uoc.gr 

Τηλ. 2831077368 

Δημήτρης Κυρίτσης Επίκουρος Καθηγητής, 
Βυζαντινή Ιστορία, Τμήμα 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας, 
Πανεπιστήμιο Κρήτης 

kyritsis@uoc.gr 

Τηλ. 2831077353 

Κώστας Μουστάκας Αναπληρωτής Καθηγητής, 
Βυζαντινή και Πρώιμη 
Οθωμανική Ιστορία, Τμήμα 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας, 
Πανεπιστήμιο Κρήτης 

moustakas@uoc.gr 

Τηλ. 2831077355 

Μαρία Πουλοπούλου Ε.Ε.Π., Ελληνική ως Ξένη 
Γλώσσα, Φιλοσοφική Σχολή, 
Πανεπιστήμιο Κρήτης 

poulopom@uoc.gr 

Τηλ. 2831077278 

Μαρίνος Σαρηγιάννης Διευθυντής Ερευνών, 
Οθωμανική Ιστορία, 
Ινστιτούτο Μεσογειακών 
Σπουδών/ΙΤΕ 

sariyannis@ims.forth.gr  

Τηλ. 2831106009 

Νίκος Σιγάλας Μεταδιδακτορικός 
Ερευνητής, Ινστιτούτο 
Μεσογειακών Σπουδών/ΙΤΕ 

nikos.sigalas@gmail.com  

Τηλ. 2831106003 

Γιάννης Σπυρόπουλος Ερευνητής Β΄, Οθωμανική 
Ιστορία, Ινστιτούτο 
Μεσογειακών Σπουδών/ΙΤΕ 

spyropoulos@ims.forth.gr 

Τηλ. 2831106008 

17.  Ακαδημαϊκός σύμβουλος 

Παρασκευάς Ματάλας, Επίκουρος Καθηγητής Σύγχρονης Ιστορίας, Τμήμα Ιστορίας και 

Αρχαιολογίας, γρ. 61, matalas@uoc.gr, τηλ. 2831077340. 

18.  Διοικητικό προσωπικό 

Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα Στοιχεία επικοινωνίας 

Σταυρούλα Κρητικάκη Γραμματέας, Τμήμα Ιστορίας kritikaki@uoc.gr 

mailto:aivalig@uoc.gr
mailto:anastasopoulos@uoc.gr
mailto:kyritsis@uoc.gr
mailto:moustakas@uoc.gr
mailto:poulopom@uoc.gr
mailto:sariyannis@ims.forth.gr
mailto:nikos.sigalas@gmail.com
mailto:spyropoulos@ims.forth.gr
mailto:matalas@uoc.gr
mailto:kritikaki@uoc.gr
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και Αρχαιολογίας, 
Πανεπιστήμιο Κρήτης 

Τηλ. 2831077336 

Αναστασία Τζανουδάκη Γραμματέας προγραμμάτων 
μεταπτυχιακών και 
διδακτορικών σπουδών, 
Τμήμα Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας, Πανεπιστήμιο 
Κρήτης 

tzanoudaki@uoc.gr 

Τηλ. 2831077379 

Ηλεκτρονική διεύθυνση (email) Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας: 

history-archaeology@ia.uoc.gr 

19.  Ιστότοποι 

Ιστότοπος Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας: 

www.history-archaeology.uoc.gr 

Ιστότοπος Ινστιτούτου Μεσογειακών Σπουδών: 

www.ims.forth.gr 

Ιστότοπος Διιδρυματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οθωμανική Ιστορία»: 

www.history-archaeology.uoc.gr/metaptychiakes-spoydes-2/programmata-metaptychiakon-

spoydon/diidrymatiko-programma-metaptychiakon-spoydon-stin-othomaniki-istoria/ 
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